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PROBLÈME 

Les sections droites en A et en B sont des disques. On en déduit leurs aires respectives SA = π � r

4
�

2
et 

SB = πr2. 
Le sang est un fluide incompressible et on est en régime permanent.  
Le débit volumique DV est donc le même en A et en B :  

Dv = vASA = vBSB 

On en déduit les vitesses du sang : 

● au point A : vA = 
DV

π(
r
4
)
2 = 6,37 m·s–1 ; 

● au point B : vB =  
𝐷𝐷V
𝜋𝜋𝑟𝑟2

 = 0,40 m·s–1. 

Les hypothèses d’application de la relation de Bernoulli sont vérifiées : le fluide est incompressible, 
non visqueux, soumis au champ de pesanteur et on est en régime permanent d’après le doc. 1. 
Par application de la relation de Bernoulli sur la ligne de courant (AB) : 

PA + 
1
2
ρsangvA

2 + ρsanggzA = PB + 
1
2
ρsangvB

2 + ρsanggzB 

Or l’artère est horizontale donc zA = zB. 
On en déduit : 

PB = PA + 
1
2
ρsang(vA

2 – vB
2) ≥ 122 kPa 

PB est supérieure à la pression systolique maximale de 120 kPa : le patient soufre donc 
d’hypertension, d’après le doc. 2.  
 


